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Beweis für )p1(pn2
−=σ als Varianz einer Binomialverteilung 
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Binomialkoeffizient wird ausführlich 
aufgeschrieben 
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Der erste Summand in der ersten 
Summe ist Null, kann weggelassen 
werden. Die zweite Summe ergibt 
den Erwartungswert der 
Binomialverteilung, die letzte Summe 
ergibt 1. 
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Das k wird gegen das k in k! gekürzt 
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Der letzte Summand wird aus der 
Summe  herausgezogen 
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Die Faktoren n und p werden 
ausgeklammert 
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Die Laufvariable k läuft nun statt von 
1 bis n – 1 von 0 bis n – 2 
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Die Klammer (k+1) führt zur 
Zerlegung in zwei Summen 
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Der letzte Summand wird in 

die Teile  1np)1n( −
− und 

1np − zerlegt, so dass die 

hintere Summe mit dem 
letzten Summand wieder 1 
ergibt. 
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Der Term 1
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pn wird der 

vorderen Summe zugefügt (k = n-1) 
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Erster Summand ist Null, kann 
weggelassen werden. 
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k kann wieder gekürzt werden 
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Verschiebung der Laufvariable 

Ausklammern von (n - 1) und p: 
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Summe ergibt wieder 1 
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quod erat demonstrandum    

 


